

29. svibanj 2009.

COUNCIL OF
EUROPEAN DENTISTS**SVIBANJ 2009.****// REZOLUCIJA CED-a**

EKONOMSKA KRIZA I EUROPSKO ORALNO ZDRAVLJE

Vijeće Stomatologa Europe (CED) je organizacija koja predstavlja stomatološku profesiju u EU, i predstavlja preko 320.000 aktivnih stomatologa kroz 33 nacionalne stomatološke udruge. Kao svoje vodeće načelo CED promovira visoke standarde njege oralnog zdravlja i učinkovitu profesionalnu praksu usredotočenu na pacijenta diljem Europe.

Sastavši se na Općoj skupštini u Pragu, članovi CED-a primjećuju obim trenutne globalne ekonomske krize koja je bez presedana te pozivaju Europske vlade i druge igrače da spriječe i ublaže negativni učinak krize na oralno zdravlje u Europi

CED je zabrinut da bi ekonomska kriza i sve manji javni proračuni mogli utjecati na trošenje za zdravlje i ulaganje u zdravstvenu infrastrukturu u Europi, smanjujući dostupnost i kvalitetu njege za europske građane sada i u budućnosti. Socijalno i ekonomski ranjivije grupe vjerojatnije će patiti više, povećavajući zdravstvene neadekvatnosti.

Oralno i stomatološko zdravlje Europljana naročito je podložno ekonomskim faktorima. U većini europskih zemalja, stomatološka njega opće populacije financira se iz privatnih izvora više nego bilo koja druga vrsta zdravstvene njege. Kako raspoloživi prihodi europskih građana budu sve manji, njihova sposobnost da plate za zdravstvenu njegu, uključujući i stomatološku njegu, bit će sve manja, čak i ukoliko nacionalne stomatološke udruge daju volontersku podršku ekonomski slabijim građanima. Održivost stomatoloških praksi, naročito u geografski udaljenim i manje bogatim regijama bit će ugrožena, nadalje smanjujući dostupnost stomatološke njege. Ovo može imati ozbiljne posljedice na oralno i općenito zdravlje naših populacija.

CED ističe važnost zdravih populacija i sektora zdravstvene njege za europsku ekonomiju. Zdravi radnici potrebni su za produktivnu i učinkovitu radnu snagu. Zdravstvena njega je izvor poslova za često visoko kvalificirane djelatnike i trenutno doprinosi 10 posto EU BDP-a. Uz to, zdravstvena njega promovira znanstveno istraživanje i tehnološki razvoj, doprinoseći izravno ispunjavanju Lisabonskih strateških ciljeva.

CED poziva europske vlade da održe adekvatno financiranje pružanja zdravstvene njege te za zdravstvenu infrastrukturu i programe, uključujući testove probira (skrining), promoviranje zdravlja i sprječavanje bolesti. Oralno zdravlje integralan je dio općeg zdravlja i treba u potpunosti biti uključen u ove inicijative. Ulaganja u zdravlje su kritična i pridonijet će bržem oporavku nakon krize, održivom ekonomskom razvoju i zdravim europskim građanima.

Jednoglasno usvojeno na općoj skupštini CED-a 29. svibnja 2009.